

# 速度与激情并存 顶级无人机大赛将举行

本报讯 (晚报记者 黄孝萍)从梁溪区获悉,继去年成功举办国内顶级无人机大赛之后,“2020世界物联网博览会国际无人机发展峰会暨无人机大赛”8月21日至23日将正式举行。今年的比赛有速度、有激情,更有无人格斗机和无人机足球等颇具娱乐性和观赏性的赛事。

本次大赛的主题为“互联共享让梦飞翔”,通过“峰会”、“锦标赛”、“技术交流”、“网络发展”、“产业营地”,旨在打造无锡国际无人机教练员、裁判员、运动员的摇篮,打造集训

坛报告、学术交流、应用展示、商务洽谈、项目突出、竞技娱乐、科普教育、旅游观光、城市宣传、项目招商、安全规范为一体的国际高端专业峰会和竞赛及表演活动的盛会。

8月21日,无锡皇冠假日城中店举办2020世界物联网大会国际无人机发展峰会;8月22日至23日,无锡市梁溪区体育公园田径场将举办2020世界物联网博览会无人机大赛(无锡市第三届无人机锦标赛)。其中,峰会邀请了国内外知名专家学者,包括陈志杰、刘大响等多位院士参加,还有多

个业内的CEO或CIO出席,共同探讨无人系统高端技术发展与创新,探索前沿趋势,推动无人机行业发展。

在无人机大赛方面,已有将近200位来自各个省市地区的选手报名,其中最小年龄6岁。本次大赛为了普及和体现无人机的竞技性,设立了FPV和第三视角两个大类,分别有无人格斗、无人机足球、无人机竞速、无人机障碍赛等,选手分组也是设立了大师组、专业组、青少年组、女子组、残疾人组等。赛事将全程直播,市民可在线观看。

## 公路版“随心乘”上线

本报讯 继民航“随心飞”、铁路“随心坐”相继推出后,公路版“随心乘”也上线。从无锡客运集团获悉,近日无锡汽车站面向公路出行旅客发布“随心乘”,乘客凭借“随心乘”可在今年年底前任意选乘无锡客运开行的所有班线。

当下正值暑运高峰,为助力经济复苏,方便旅客出行,无锡汽车客运站试水新的出行方式。无锡汽车客

运站副站长徐震霞介绍,“随心乘”主要面向经常乘坐客运班线的出行人群和商务群体,提供方便快捷的出行服务,也能节约出行成本。目前“随心乘”在“无锡客运”微信公众号限量发售,乘客购买后可在2020年12月31日前乘坐无锡汽车客运站、无锡汽车客运东站、硕放机场站出发的由无锡客运分公司、无锡定制承运的所有班车,具体适用班次以无锡汽车客

运站、无锡汽车客运东站、硕放机场站现场班次为准。

车站方面提醒,“随心乘”不可在国庆假期使用,且只可购买无锡出发的班线,返程班线并不适用。旅客购票后应按所购车票成行,如果计划有变无法成行应在发车前办理退票,乘客购票后如发生3次未乘坐且未办理退票的,将取消产品使用资格,且不予退款。(小蔡)



昨天,天气炎热,蠡湖畔流光溢彩,许多市民在此休闲消暑,放松心情。(陈大春 摄)

## “我们身边的好青年”海选开启

本报讯 昨日,共青团江苏省委联合省文明办、省通管局正式启动2020年“我们身边的好青年”海选活动。今年已是此项活动的第10个年头,自2011年起,共青团江苏省委连续9年在全省开展海选“我们身边的好青年”活动,评选推出的

900名省级好青年中,有20名当选“全国向上向善好青年”,2名荣获“中国青年五四奖章”。

本次海选扩大了评选的类型和数量,除了往年评选的爱岗敬业、创新创业、勤学上进、崇德守信四个类别之外,还增加了抗疫救灾和乡村

振兴两个类别共100个名额,浓墨重彩地选树表彰在抗疫救灾、乡村振兴中作出突出贡献、展现硬核担当的江苏好青年。活动将通过网络推荐、网络点赞、专家评审和社会公示等环节,评选出200名2020年江苏好青年。(潘凡)

## 惠山新城垃圾收运实现全程监控

本报讯 惠山新城快速发展,城市精细化管理成为一个亟须解决的问题。昨获悉,惠山经济开发区的垃圾清运车装备日前“上新”,由落户开发区、上海交大李颀院士领衔的软件团队为智慧环卫平台提供强有力的技术支持,把一个个小小的物联网称重传感器装在清运车底部,实现对车辆动态承载状态监测,进一步助力城市环卫精细化管理。

“目前20台收运车已装备,运行

效果不错。”15日,惠山经济开发区长安街道环卫所所长谢国锋在办公室电脑上观察着垃圾收运车的运行情况。他介绍说,产品来自于一个“院士项目”,目前无锡正在推进城市精细化管理,“黑科技”为垃圾分类做了一个很好的技术支撑,以前收运车单纯装GPS定位系统有盲点,只知道出车时间和轨迹,如今从源头到终点,形成一个闭环,运行以来,效果令人满意。

据悉,在惠山经济开发区垃圾清

运车底部装上这个称重传感器,即可在终端平台上实时查看到这辆车上的分类垃圾载重量,全过程了解清运车的收集、转运及处理等情况。另外,每台垃圾收运车的速度、位置都可以实时展示,通过这些“大数据”可以分析出辖区内小区、企业垃圾分布情况,清运车装卸量高低排行,从而对环卫作业、小区生活垃圾分类等相关情况动态掌握,可以实现每10秒钟传输更新一次数据。(黄振)

## 熊孩子爬个山滚落昏迷 多亏救援队员及时救出

本报讯 近日,江阴一名孩童突然从玩耍的山坡上滚落,正在巡查的救援队员目睹了一切,当即救援,昏迷的孩子得救了。

近日下午3点左右,江阴消防救援队员们正在香山进行森林防火例行巡查。消防救援班长发现远处一名男孩,从山坡摔了下去,滚了几圈才停下来。班长迅速上前查看,发现男孩已经昏了过去,呼喊也没有应答,左额有一道4厘米左右长的口子,右额肿起了一个大包,全脸均有不同程度擦伤,血流得一脸一身。

从山头下来的男孩妈妈泣不成声、不知所措,班长根据急救知识,查看了男孩肋骨等部位,可以移动,立即抱起男孩。剧烈奔跑的晃动也没能让男孩清醒过来,班长意识到了事情的严重,“醒醒,不要睡,睁开眼睛看看我们……”5分钟29秒的车程,班长全程都在呼喊男孩的名字,男孩终于睁开了眼睛,恢复了些许意识。

到了当地医院,情绪安抚、止血、包扎,经过几道工序,男孩的外伤处理得差不多了。随后,男孩的爸爸赶到,让孩子在医院拍了头部CT,做了全面检查。确定孩子只有表皮伤,所有人悬着的心终于放下了。(宋超)

## 精准防控近视 有了新模式

15日,“聚焦视光·精准防控”儿童青少年暑期护眼近视防控公益宣传活动,在奈目书店举办。江南大学附属医院、市儿童医院眼科专家现场为大家普及近视防控方面知识,一些业内大咖还发来线上视频寄语,并与锡城市民分享当下流行的精准验配理念。

市儿童医院副院长朱立红介绍,市儿童医院把启动建设“无锡市儿童青少年近视防控中心”列入医院2020年重点工作目标,通过构建“四位一体”的防控模式,来助推儿童近视防控工作。

江南大学附属医院有关负责人介绍,该院与国家眼科诊断与治疗工程技术研究中心开展合作,创建无锡青少年近视防控示范基地暨“江南大学附属医院视光中心”。无锡青少年近视防控示范基地其中一项近视防控特色,就是5度精准验光配镜。传统的眼镜是25度一个进阶,5度精准镜片达到了5度一个进阶。

北京同仁医院眼科研究所转化医学部副主任甄毅发来视频,介绍全球近视防控策略与干预办法,过矫与欠矫带来的危害以及精准验配方面的相关知识。(江南)